

暴雨红色预警继续 多部门部署应对工作

29日开始,华北、黄淮一带降雨逐渐增强,京津冀鲁豫晋等地部分地区出现暴雨或大暴雨,局地现特大暴雨。预计31日,上述地区强降雨持续,中央气象台30日继续发布最高级别的暴雨红色预警。

监测显示,过去一天部分地区最大小时降雨量达40至90毫米,河北邢台局地累计雨量达479.6毫米,山西晋城局地438.4毫米。

我国气象上关于暴雨的划定,以24小时总雨量达到50毫米、12小时总雨量达到30毫米以上为标准。50毫米降雨均分布在24小时,给人的感觉是

细雨纷飞;若集中在短时间内出现,则让人感到暴雨倾盆。

此外,大暴雨和特大暴雨降雨量的标准则更高。24小时降水量大于等于250毫米、12小时降水量大于等于140毫米的降水,才能被称为特大暴雨。因此,虽然都在暴雨行列,但不同量级的暴雨造成的观感可能大相径庭。

暴雨洪涝是我国最常见、最严重的自然灾害之一。不管是什么量级的暴雨,都需要引起足够重视,做好相关防范。

当前,国家防总针对京津冀晋豫启动防汛二级应急响应,并派出5个工作组在北方重点区域协助指导防范应对

工作。应急管理部30日组织的防汛专题视频会议指出,要充分考虑本轮强降雨过程的极端性和不确定性,细化防御重点方向和重要部位,强化局地短历时极端暴雨洪水和山洪、滑坡、泥石流灾害的临灾监测预警,全面落实直达基层责任人的“叫应”机制。

水利部30日12时将京津冀洪水防御应急响应提升至Ⅱ级,要求有关省市即刻进入应急响应工作状态,迅速周密有序做好蓄滞洪区运用准备,科学精准实施水工程防洪调度,充分运用骨干水库拦洪削峰错峰,加强河道应急清障和堤防巡查防守。

中国气象局再部署汛期气象服务工作提出,尽最大能力提高预报精准水平,滚动更新发布最新实况信息,强化预警发布,打通预警信息“最后一公里”。

专家提示,公众需关注当地最新预报预警及交通信息。暴雨期间应尽量停止户外活动,在户外需避开广告牌、脚手架等易倒塌的设施,不要在积水路段行走。开车需减速慢行、保持车距,注意避开低洼路段,避开路面上被风刮倒的树枝、路牌等散落物。山区居民要尽早撤离至安全地带,不要在雨天进入山区沟谷,远离河道等风险区域。

新华社北京7月30日电

成都大运会速递

刀剑闪烁拳脚刚劲 中国队再获3金1铜

新华社成都7月30日电 30日,成都市金牛区的城北体育馆中,刀剑闪烁、棍枪起舞、拳脚刚劲,武术赛场套路项目共决出了8个子项的奖牌,中国队斩获3金1铜。自此,本届大运会武术套路男女各7个子项的比赛全部结束,中国队共获7金1铜。

当日,中国队率先出战的是首金得主曹茂园。在男子南棍比赛中,曹茂园棍法刚劲又不失灵动,现场观众随着他的每一次跳跃、翻腾而欢呼呼

喊。最终凭借技高一筹的表现,曹茂园获得冠军,拿下个人本届大运会第二金。赛后他表示将享受接下来的大运会时光。

“因为前面都在紧张地备战,来不及和来自世界各地的大学生们交流。”曹茂园说,今后几天他将利用好参加大运会的机会,向各地大学生运动员们介绍巴蜀文化和美食,并进行交流、增进友谊,“这是我一直想做的一件事”。

中国队夺得大运会艺术体操集体全能冠军

新华社成都7月30日电 成都大运会艺术体操项目30日继续在成都体育学院综合馆进行。在集体全能比赛中,由成都体育学院学生组成的中国队收获金牌。北京体育大学学生栗慧琳获得个人全能第七名。

中国队在29日进行的集体全能5人圈操决赛中排名第一,领先第二名的乌克兰队0.9分。30日的3带2球比赛(数)网四科作专项特许可捕捞渔船(含辅助船)将结束秋季休渔(渔民俗称“小开渔”)。受6号台风“卡努”影响,浙江省渔业防台指挥部研究决定,原定开捕时间统一推迟,在6号台风影响结束前,所有渔船一律在港避风,休闲渔船全部停止营业,海上养殖人员全部撤离上岸。

中国队教练任爽介绍,队员们在备战期间每天最少训练10个小时,但她们都能无条件服从安排,这才有了今天的成就。“心里一块大石头放下来了,感觉是一个短暂的解脱和满足,也是对我们前期训练的肯定。”她说。

大运会射箭男子复合弓团体赛中国队摘金

新华社成都7月30日电 30日进行的成都大运会射箭项目男子复合弓团体决赛中,由杜美余、陈岩松、王世坤组成的中国队战胜法国队夺得金牌,这也是中国射箭队在本届大运会收获的首金。

比赛开始后,中国队气势如虹。首局比赛的6支箭中前5箭都射出10环,从而以59:54奠定领先优势。次局比赛,法国队表现有所提升,不过中国队展现出极强的稳定性,以58:56再胜一局。随后比赛的争夺进入白热化,法国队在第三局和第四局连续射出57环。不过中国队的小伙子们顶住了压力,在这两局同样射出57环,最终以231:224获胜。

中国队发挥最稳定的是来自山东工业职业学院的陈岩松,他在决赛中的8支箭7支命中10环,另一支命中9环。

“开局我们打得好固然是取得胜利的一个因素,但是我们觉得更多还是取决于后面的稳定发挥。能够获胜每一支箭都很重要,我们在比赛中只将注意力集中在手中的那支箭。”陈岩松说。

附加局1环险胜 中国队夺得女子反曲弓团体金牌

新华社成都7月30日电 李新鑫张弓搭箭,稳稳命中9环,帮助中国队在附加局中1环险胜韩国队,以5:4的总比分夺得30日进行的成都大运会射箭女子反曲弓团体赛金牌。

当天决赛中,韩国队开局第一箭出现严重失误,仅打出2环。而中国队的周丹琰和王黎敏发挥出色,连续射出10环,为中国队拿下首局奠定基础。次局比赛韩国队开

始反扑,中国队的王黎敏发生“跑箭”失误射出7环,场上的她一脸失望,但队友李新鑫在旁大声鼓励:“你可以!没问题的!”

赛后,王黎敏在新闻发布会上对队友表达了感谢,“当时我会去想为什么会出现问题,可能去怀疑自己。这时候队友的鼓励让我重新找回了对自己技术的信心。”王黎敏说。她也在随后的一箭射出10环证明了自己。

团伙诱骗藏家高价制作VR视频 北京警方刑拘7人

新华社北京7月30日电 收藏品交易领域又出新骗局。记者30日从北京市公安局丰台分局获悉,近日,丰台警方打掉一诈骗团伙,其谎称搭建收藏品出售平台,引诱藏家制作藏品VR展示视频,骗取高额制作费。目前,团伙中以张某某、张某某为首的7名主要嫌疑人已被丰台警方刑事拘留。

据介绍,受害人王先生是一名文玩收藏爱好者,有几件收藏品想转卖出售,便在网上发布了信息。今年3月,一名自称是收藏品销售中介的男子联系王先生,称可以帮忙介绍买家进行推售,但是需要提供一段所售藏品的VR展示视频。由于不了解哪里可以制作VR视频,王先生又选择了中介推荐的制作品公司。

然而,视频制作完成后,中介告知王先生文物部门要求收藏品VR视频中要嵌入文物编码,统一信用代码等信息。急于出手的王先生只得让VR视频制作公司反复修改视频,最终花费5000元,但藏品始终没有卖出去,中介随即“失联”,王先生这才意识到被骗。

丰台警方接到报警后迅速展开调查,根据相关线索确认该案件是一个收藏品诈骗团伙所为。今年6月,丰台分局刑侦支队警力赶赴广东某市,在当地警方的配合下将诈骗团伙成员抓获。办案民警介绍,团伙成员在同一间出租屋内,一部分扮演中介,一部分扮演VR视频制作公司工作人员。

目前,以张某某、张某某为首的7名主要嫌疑人已被丰台警方刑事拘留,押解回京。案件正在进一步工作中。

电网检修公告

2023年8月1日,国网镇江供电公司将在镇江市丹徒区部分地区对供电设备实施检修作业。作业期间检修范围内供电将会暂时中断,具体影响范围可登录国家电网95598智能互动网站(www.95598.cn)点击“服务与支持-电力服务”,在“电网检修公告”界面进行查询,也可以下载“网上国网”App或关注江苏电力微信公众号进行查询。



快来下载“网上国网”App,完成“注册登录”-“户号绑定”,依次点击“更多”-“查询”-“电网检修信息”,可按位置查询或户号查询。

镇江供电公司 2023年7月31日



浙江:防御台风“卡努” “小开渔”推迟

7月30日,浙江省舟山市普陀区沈家门渔港,渔船进港避风(无人机照片)。

据了解,原定于8月1日中午12时,浙江省舟山渔港,渔船进港避风(无人机照片)。

新华社发

农业农村部启动农业重大自然灾害三级应急响应

新华社北京7月30日电 针对台风“杜苏芮”残留云系北上给华北、黄淮等地带来强降雨,可能对农业生产造成不利影响,农业农村部在前期已下发预警通知的基础上,于30日启动农业重大自然灾害三级应急响应。

根据应急响应要求,北京、天津、河北、山西、山东、河南等省市要,加强应急值守,密切监测评估灾情,落实落细防汛救灾措施,要提前清理疏通沟渠,检修加固种养设施,排查安全隐患,准备应急排涝机具。

应急管理部提出,相关地区要组织工作组和科技小分队包县包乡、进村入户,指导灾区及时抢排积水,加强分类管理,科学追肥,强化病虫害防控,促进植株尽快恢复正常生长,对受淹绝收田块因地制宜改种补种短生育期作物,最大限度减轻灾害损失。

上半年全国规模以上文化及相关产业企业营业收入同比增长7.3%

新华社北京7月30日电 国家统计局30日发布的数据显示,上半年,全国规模以上文化及相关产业企业实现营业收入59357亿元,同比增长7.3%,增速比一季度加快3.3个百分点,文化产业延续回升向好态势。

统计数据显示,二季度,全国规模以上文化及相关产业企业实现营业收入同比增长10.7%,自2021年三季度以来,首次实现营业收入单季两位数增长。分领域看,上半年文化核心领域实现营业收入38711亿元,同比增长12.5%;占规模以上文化企业营业收入比重为65.2%,

占比高于上年同期3个百分点。文化服务业带动作用明显增强,文娱休闲行业加速回暖。上半年,文化服务业实现营业收入30758亿元,比上年同期增长14.9%,增速比一季度加快4.7个百分点。文化服务业营业收入占规模以上文化企业比重为51.8%,占比高于上年同期3.4个百分点。

文化新业态营业收入占比接近四成。上半年,文化新业态特征较为明显的16个行业小类实现营业收入23588亿元,比上年同期增长15%,快于全部规模以上文化企业7.7个百分点,增速比一

季度加快3.9个百分点。文化新业态营业收入占全部规模以上文化企业营业收入比重为39.7%,占比高于上年同期2.6个百分点;对全部规模以上文化企业营业收入增长的贡献率为75.6%。

国家统计局社科司高级统计师张鹏表示,受上年同期基数较低、文化服务业企业经营较快恢复等因素影响,上半年规模以上文化企业利润同比增长35.4%,延续一季度增长态势。上半年,规模以上文化企业营业收入利润率为8.06%,比上年同期提高1.67个百分点。

我国推进慢阻肺病高危人群专项筛查

新华社北京7月30日电 慢阻肺病高危人群早期筛查与综合干预项目2023年度全国启动与培训会7月30日在北京召开。作为项目的负责人,中国工程院副院长王辰院士介绍,慢阻肺病对人民健康存在重大危害,全社会应提高对慢阻肺病的知晓率。相较其他慢病,慢阻肺病在“促防诊疗治康”方面短板更为突出,因此国家拿出专项经费进行支持,这是在呼吸疾病领域首次设立的高危人群专项筛查。

据悉,本次会议由国家卫生健康委医疗应急司指导,中日友好医院、国家呼吸医学中心主办。来自31个省市区及新疆生产建设兵团(不含港澳台)的项目办负责人及项目参与单位代表约150人参加了会议。会议同时面向全国各地的项目参与单位及工作人员直播。

2021年,财政部、国家卫生健康委首次将“慢阻肺病高危人群早期筛查与综合干预项目”新增为慢性非传染性疾病防治项目的工作任务之一。这是国家首次在慢性呼吸疾病的筛查和干预领域投入重大经费支持,具有公共卫生和社会意义。

受国家卫生健康委委托,中日友好医院承担国家级项目管理办公室职责,负责推动项目总体实施。两年多来,中日友好医院与全国31个省市区及新疆生产建设兵团(不含港澳台)的项目办共同推动项目有效开展,在160个项目区,累计开展问卷筛查120.61万人,并对筛查出的慢阻肺病高危人群逐步开展干预随访,项目在各地落地生根,有效推动项目区慢阻肺病防治能力提升。

中日友好医院院长周军介绍,中日友好医院作为国家呼吸医学中心,围绕慢阻肺病“促防诊疗治康”开展大量工作,在国家卫生健康委、财政部等支持下,先后牵头开展“幸福呼吸”项目、国债项目、高危筛查项目,累计覆盖全国近3亿人口。经过多年努力,三大项目中最为“年轻”的高危筛查项目已在慢阻肺病早期筛查与综合干预方面已初见成效。

国家卫生健康委医疗应急司司长郭燕红表示,项目切实提高了群众慢阻肺病知晓率,促进慢阻肺病早发现、早诊断、早治疗,已成为惠及全民的重要工程。同时希望项目参与单位能瞄准目标,规划明确,不断深入研究,提升各级医疗卫生机构慢阻肺病早期筛查和综合干预能力,确保项目有序开展,高质量地完成项目目标任务。



福建福州:逐步恢复正常生产生活秩序

这是一张拼版照片:上图为7月30日拍摄的福州市晋安区福新路,路上积水已退去,交通秩序恢复畅通(无人机照片);中图为7月29日,位于福州市晋安区福新路上的某小区积水严重,一名市民涉水回家;下图为7月29日,工作人员在福州市晋安区福新路上清理被台风吹倒的树木。

7月30日8时,福州市人民政府防汛抗旱指挥部终止第5号台风“杜苏芮”的防台应急响应,并终止防暴雨应急响应。

新华社发